
 

Referat fra forældrebestyrelsesmøde – 23.maj 2022 
 
Repræsentanter: Tor (formand), Kristine, Line (næstformand), Kamilla, Signe, Sarah 

Suppleanter: Silas, Pernille, Emily, Stine 

Medarbejdere: Kenneth og Maria 
Leder: Lone (referent) 

 

Afbud: Tor, Maria, Selma, Pernille, Signe    

 

1. Nyt fra dagtilbuddet v/ Lone    

 
 Ferielukket i dagtilbud for 2023-2024 blev godkendt – bilag vedhæftet 

 Procedure for valg til frokostmåltid i børnehaverne blev godkendt – bilag 

vedhæftet 

 Den nuværende kommunikationsstrategi mellem forældre og dagtilbud 

blev gennemgået. Der var en god dialog omkring, hvordan vi kan udvikle 

dialogen mellem personale og medarbejdere. Indtil næste møde vil 

medarbejdere arbejde med, hvordan en anden form for kommunikation 

kunne se ud. Forældrebestyrelsen kommer med bud på, hvad der kunne 

være relevant viden at få fra dagtilbud. 

Drøftelsen af hvordan dagtilbud anvender digitale medier, bliver en del af et 

årshjul.  

 
2. Godkendelse af kostprincipper v/ Silas og Emily 

 

Oplægget fra Silas og Emily blev godkendt. Lone sørger for, at den justerede 

kostfolder sendes til trykken og offentliggøres på hjemmesiden. Andre foldere 

er under revision og nye justerede udgaver vil blive offentliggjort på 

hjemmesiden i løbet af efteråret 2022. 

 

Der var en længere debat om afholdelse af børnefødselsdage. 

 

Ofte afholdes fødselsdage i dagtilbud, hvor forældrene medbringer frugt, boller 

eller andet hjemmefra. Andre gange inviteres børnegruppen hjem til fødselaren. 

Personalet deltager gerne i en fødselsdag hjemme hos fødselaren. Oftest er det 

en mulighed når gruppen har turdag. Her er det muligt at inviterer hele 

børnegruppen hjem eller en naturlig opdeling fx rød eller blå gruppe. 

 



 
Bestyrelsen anbefaler, at der er stort fokus på at fastholde at alle børn i 

børnefællesskabet eller en naturlig opdeling af børnefællesskabet deltager i 

fødselsdagene. Det er vigtigt, at børnefællesskabet understøttes og alle børn 

har en oplevelse af at høre til. 

 

Der er altid mulighed for at lave legeaftaler med vennerne, men fødselsdage 

skal være i henhold til ovenstående. 

 

3. Budget 2022 v / Lone    

 

Lone orienterede om budgettet. Der forventes et mindre underskud på ca. 

kr.500.000 i Langmark. Flere områder i Horsens kommune forventer en 

markant budgetoverskridelse, herunder en budgetoverskridelse på kr. 17 

millioner på dagtilbud. Primært på det specialiserede område.  

 

Politikerne i Børne- og dagtilbudsudvalget sender et forslag til høring om 

reduktion af åbningstiden. Konsekvensen af en reduktion af åbningstiden vil 

blive, at alle dagtilbud fremover har åbent i 51 timer om ugen. Alle huse i 

Langmark vil blive berørt af den beslutning.Line og Kamilla udarbejder et 

høringssvar fra Langmark.  

 

4. Fra sidste møde var der flg. forslag til årshjul. Hvad kunne være 

relevant til næste møde? 

 

Bestyrelsen ønsker at arbejde med et årshjul. 

Der var brainstorm på, hvad punkter årshjulet kunne indeholde, der kom flg. 

forslag: 

 Hvilke kulturelle muligheder er der i byen og nærområdet og hvordan 

kunne man på tværs at institutioner udnytte disse. Hvilken rolle kunne 

bestyrelsen have i det? 

 Legedage på tværs af husene i Langmark – hvordan kunne det 

arrangeres og hvilket rolle kunne bestyrelsen have i det? 

 Principper for anvendelse af digitale medier og skærm i dagtilbud. 

 Kommunikation mellem dagtilbud og forældregruppen samt information 

om, hvad der foregår i dagtilbud. Efter 2 års Corona og korte afleveringer 

skal vi både tilbage til en hverdag som før Corona, men muligvis også 

nytænke samarbejdet og kommunikationen. 

 Hvordan kan dagtilbud arbejde med at minimere kønsstereotyper. 

 Hvordan ser fremtidens dagtilbud ud fra et forældreperspektiv. 



 
5. Forældremøder i juni og oplæg ift. den pædagogiske læreplan  

 
I flg. de nye styrelsesvedtægter er der kun valg til bestyrelsen i ulige år. Det 

betyder, at forældremøderne i juni foregår i grupperne. 
 

Der bliver sendt invitation ud på AULA fra gruppen ca. 2 uger inden 

forældremødet i juni og herefter en dagsorden. Der vil bla. være oplæg 
omkring, hvordan gruppen arbejder med elementer fra læreplanen.  

 

Dagplejen vil inviteret til forældrekaffe og informationer om læreplaner kan 

læses i nyhedsbrevene. 

 

6. Bestyrelsesmøder i 2022-2023: 

 
Onsdag den 7/9 2022 kl.17-19 i Rytterkilden - kommunikationsstrategi 
 

Tirsdag den 22/11 2022 kl.17-19 i Rytterkilden -  kontaktpolitiker inviteres 

 
Mandag den 23/1 2023 kl.17-19 i Rytterkilden 

 

Torsdag den 13/4 2023 kl.17-19 i Rytterkilden 

 
 

7. Opsamling og evt. 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 



 

Ferielukket i 2023: 

Maj                
 

 

Fredag d. 19. maj – dagen efter Kr. himmelfart 
(feriepasning i Stensballe) 

 

Juni                

 

 

Mandag d. 5. juni – Grundlovsdag 
(ingen feriepasning)  

 

Juli           
 

 

Uge 28, 29 og 30 
(feriepasning i Rytterkilden) 

December         

 

 

Den 27.,28.,29. december 
(feriepasning i Stensballe) 

 

 

Ferielukket i 2024: 

Maj                

 

 

Fredag d. 10. maj – dagen efter Kr. himmelfart 
(feriepasning i Stensballe) 

 

Juni 
 

 

Onsdag d. 5. juni – Grundlovsdag 
(ingen feriepasning)  
 

Juli            

 

 
Uge 28, 29 og 30 
(feriepasning i Rytterkilden) 

December         

 

 

23.december 

24. december (ingen feriepasning) 

27. december 
30. og 31. december (feriepasning i Stensballe) 

 

 

 
 

 



 
Valg til frokostmåltidet i Flintebakkens og Rytterkildens børnehaver. 
 
Ifølge Dagtilbudsloven § 16a skal alle børn i kommunale børnehaver efter § 19 have et sundt frokostmåltid alle 
hverdage. 
 
Forældrene i de enkelte huse gives mulighed for at fravælge frokostmåltidet i juni måned i lige år. Derfor skal 
der være valg i juni måned 2022, med virkning fra 1. januar 2023. 
 
I Horsens har byråd besluttet, at frokostmåltidet tilbydes ud over serviceydelsen for alle 3-5-årige, som har en 
børnehaveplads. Det betyder at forældrene skal betale for frokostmåltidet. I 2023 fastsættes beløbet til kr. 528 
(2022 tal fremskrives til 2023) kr. pr. måned i 11 måneder. Der er søskenderabat og friplads – som ellers. 
 
I Horsens skal frokostmåltidet leve op til Horsens kommunes Mad-og måltidspolitik og Langmarks 
kostprincipper (se evt. vores hjemmeside http//:dagtilbud.langmark.dk).  
Horsens Kommune ønsker at: 
  

 Alle børn får sund mad og drikke, som lever op til kvaliteten i de nationale anbefalinger, når de er i 
dagtilbud. 
 

 Forebygge fejlernæring og en række livsstilssygdomme som sukkersyge, hjertekarsygdomme og overvægt. 

 Maden der serveres i dagtilbud, indeholder så få tilsætningsstoffer og rester af pesticider som muligt.  

 Maden spises under fastlagte rammer og børnene oplever et fællesskab omkring mad- og måltider, 
når de er i dagtilbud.  

 Tage hensyn til kulturel mangfoldighed og børn med særlig behov. 

 

Forældrebestyrelsens har besluttet at vi i Langmark tilbyder: 
 

Frokostmåltidet til børnehavebørnene produceres i vores 2 produktionskøkkener og er en blanding af varmt og 
kold frokost. Ud over frokostmåltidet, som er forælder finansieret, serveres formiddags / eftermiddagsmad i 

børnehaverne. Pengene hertil findes i den daglige drift af børnehaverne. 
 

 

                  



 

Tidsplan for valg: 
 
Uge 24    Lone kan kontaktes vedr. spørgsmål til frokostordningen 
 
15. juni - 21. juni  Afgivning af stemme – elektronisk.                             

Stem hvis du FRAVÆLGER frokostmåltidet. 

21. juni kl. 12.00   Valghandlingen stopper 

Uge 26 Fremlæggelse af valgresultat på AULA  

1. januar 2023   Effektuering af valgresultat  

 

 
Valgprocedure  
 
Der stemmes elektronisk. Forælderen informeres via AULA om hvordan de kan afgive stemmer. 
 
Forældrene har én stemme for hvert barn, de har i børnehaven. Dette indebærer, at et forældrepar med to 
børn i samme enhed har to stemmer. 
 
Det er forældremyndighedsindehaver(e), som kan afgive stemme. Er der fælles forældremyndighed, afklarer 
forældrene indbyrdes, hvad de vil stemme. 
  
Er et barn i familiepleje er det plejeforældrene, som kan afgive stemme, - dette med baggrund i, at det er her 
barnet har ophold.  
 
Forældre, der ikke aktivt afgiver en stemme, indgår i afstemningens resultat som forældre, der ikke har 
fravalgt det kommunale frokostmåltid. Over halvdelen af samtlige forældre med børn i Flintebakkens 

børnehaven eller Rytterkildens børnehave skal fravælge det sunde frokostmåltid for, at beslutningen er gyldig.  

Eksempel 
 
•Er der 100 børn i børnehaven skal mindst 51 fravælge det sunde frokostmåltid for, at beslutningen er gyldig.  

•Det er alene stemmer, hvor frokostmåltidet fravælges som tælles op.  

•Der foretages en beregning af stemmeprocenten (alle afgivne stemmer, herunder blanke og ugyldige 
stemmer)  
 

MVH Lone (Dagtilbudsleder) og Line (Bestyrelsesnæstformand) 


